

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 120 (9570)

* СРЕДА, 7 октября 1987 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

ПРАЗДНИКУ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

С ХОРОШИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ

У СПЕШНО справились с плановыми заданиями девяти месяцев по реализации государству животноводческой продукции труженики колхоза «Авангард». С начала года на приемные пункты оставлено 93 тонны мяса, на 22 тонны выше предусмотренного планом. Государству продано также намеченное количество молока, причем из 745 тонн 91 про-

цент реализовано его первым сортом, а средняя жирность составила 3,63 процента.

С хорошими результатами встречают праздник доярки фермы Котова А. И. Иванова, Г. А. Иванова, фермы Высокое Л. Д. Алексеева, которые часто занимают лидирующие места в социалистическом соревновании. Отлично трудятся на молочно-варной ферме Деяны З. Е.

Андреева и К. В. Михайлова, которые работают на коллективном подраде. Среди тех, на кого равняются другие, кто своим трудом вносит существенный вклад в выполнение плановых заданий, и телятницы фермы Столбово Л. Л. Степанова, Г. В. Кузнецова.

Н. ИВАНОВА,
Колхоз «Авангард».

Отгрузку — высокими темпами

НЕ УТИХАЮТ работы на полях колхоза «Урожай». Земледельцы хозяйства стараются с максимальной отдачей использовать наступившую благоприятную погоду для скорейшей сдачи государству льнопродукции. Первыми в районе механизаторы колхоза завершили тербление долгунца, а сейчас, когда лен уже вылежался, все полеводы вместе с

другими тружениками хозяйства заняты подъемом, вязкой льна и отправкой его на завод. Успешному проведению этих работ во многом способствует помощь шефствующих организаций: автоколхозы № 1662, райпо, СПТУ-20, лесопункта.

Особенно высокие темпы отгрузки льнопродукции государству наблюдались в хозяйстве в последние три дня,

когда на завод поступило 49 тонн тресты. Эта весовая прибавка позволила к Дню Конституции СССР выполнить плановое задание уже на 27 процентов. Средний сдаточный номер льнотресты составил 0,88.

Н. МАХОВА,
инспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов РАПО.

Обязались — выполняют

У НАС на предприятии широко развернулось движение за выполнение планов двух лет пятилетки к 7 ноября 1987 года. В нем участвуют 4 бригады основного производства, 2 — цеха костроплин, бригада сортировщиков длинного волокна и бригада прессовщиков. Лидирует в соревновании в настоящее время бригада по

выработке льноволокна, руководит которой Нина Ивановна Федорова.

В этом коллективе 10 человек. Среди них ударники коммунистического труда, ветераны производства Екатерина Николаевна Ганькова, Евгения Васильевна Струкова, Маргарита Васильевна Николаева. По итогам девяти месяцев план по выработ-

ке льноволокна выполнен здесь на 107,3 процента. Завершена программа одного года и десяти месяцев. Таким образом существует реальная возможность выполнить задание двух лет пятилетки к юбилею Октября. Ведь это не просто праздник, это один из рубежей нашей истории, наших достижений.

Л. АЛЕКСАНДРОВА,
главный инженер
льнозавода.

Впереди — вторая смена

ГОТОВЯСЬ к достойной встрече 70-летия Великого Октября, коллектив филиала объединения «Север» старается приложить все усилия, чтобы успешно справиться со всеми принятыми социалистическими обязательствами.

Совместные усилия коллектива обеспечили выполнение производственной программы девяти месяцев. За это время выпущено товарной продукции на 1633 тыс.

рублей, реализовано изделий также на эту сумму.

Победой в социалистическом соревновании встретил День Конституции коллектив смены № 2, который возглавляет коммунист Н. И. Цветков. Этот дружный и сплоченный коллектив, объединяющий свыше тридцати человек, вот уже продолжительное время не сдает позиций лидера. И по итогам третьего квартала здесь лучшие показатели в работе.

Немало ударников коммунистического труда, правофланговых соревнования в числе работниц смены. Это и депутат районного Совета Г. Т. Шкаброва, ее подруга по работе ткач, депутат городского Совета Л. А. Решетова, ткачи Р. С. Зорина и Э. С. Иванова, накатчицы М. В. Иванова и З. А. Торженева. Все они добились заметных успехов и продолжают уверенно идти вперед в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Р. МИХАЙЛОВА,
внешт. корр.

Своевременно и качественно

НЕ НА СЛОВАХ, а на деле готовы выполнить труженики автомобильного транспорта поставленную перед ними XXVII съездом КПСС задачу — своевременно, качественно и полно удовлетворять потребности народного хозяйства и населения в перевозках, повышать экономическую эффективность работы. Коллектив автоколонны № 1662 неплохо справился с заданиями на сентябрь. Выполнение плана

по грузовым перевозкам составило 121 процент, сверх плана перевезено 45 тысяч тонн грузов. Завершен клиентурный план в соответствии с договорами. Показатель выпуска грузовых автомобилей на линию — 100,8 процента.

Все силы и мастерство прилагают люди, чтобы меры, направленные на интенсификацию деятельности автомобильного транспорта, имели ожидаемую от них от-

дачу, чтобы 70-летие Великого Октября было отмечено трудовыми успехами. Высокие результаты труда у водителей КамАЗов Анатолия Павловича Федорова, Вячеслава Александровича Шереметьева, Виктора Федоровича Иванова. Они среди тех, кто возглавляет социалистическое соревнование.

В. БОГДАНОВА,
начальник планово-экономического отдела
автоколонны № 1662.



И СПОЛНИЛОСЬ десять лет со дня принятия новой Конституции СССР. Это важнейший политический документ, определяющий основные черты общества развитого социализма. В Конституции СССР отражены важнейшие успехи, достигнутые советским народом в социально-экономическом, политическом и культурном развитии социалистического общества, предусмотрены все необходимые правовые условия для всестороннего и гармоничного развития личности.

Социалистическая демократия постоянно совершенствуется. По мере выполнения программ социально-экономического и культурного развития социалистический строй обеспечивает расширение гарантий прав и свобод, непрерывное улучшение жизни трудящихся. На это нацелена вся деятельность партии.

В сложный и ответственный этап перестройки — период конкретных дел — вступила наша страна. Теперь для местных Советов особенно важно усилить контроль за реализацией принятых решений. В этой связи особо возрастает роль народного избранника. Сейчас, больше чем когда-либо прежде, депутат должен быть бойцом. Активным бескомпромиссным бойцом за интересы

государства и людей, которых представляет в Совете. Как никогда прежде, он призван смело выступать против любых недостатков. Пассивность — не для народного избранника. Он должен быть активным всюду: у себя на производстве, в общении с избирателями, на встречах с должностными лицами. Только активность депутата во многом определит решение множества проблем.

Партия неоднократно подчеркивала: Советы всех ступеней призваны гораздо полнее и последовательнее приносить имеющиеся в их распоряжении права. Жизнь Советов сложна и многогранна. И тем, кто по мандату народа осуществляет государственную власть, противопоставлены застой, бюрократизм. Конституция требует поистине вдохновенного труда во имя родной страны, действительного вклада в ускорение научно-технического прогресса.

Через месяц советский народ будет отмечать славный юбилей — 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Долг всех нас — встретить достойно это огромной политической важности событие. Ибо осуществляемая сейчас перестройка, участие в ней каждого советского человека — прямое продолжение революционного дела Октября.

Курсом социалистического самоуправления Усилия координирует Совет

ВРЕМЯ настоятельно требует, чтобы в управление страной все активнее вовлекались самостоятельные организации. На территории нашего сельсовета их — тридцать. В них входят 215 человек. Это специалисты сельского хозяйства, заведующие учреждениями, руководители, командиры среднего звена колхозного производства.

Большинство вопросов по подбору состава самостоятельных организаций мы решаем

на сессиях Совета, на общих собраниях колхозников, собраниях родителей, на заседаниях исполкома, постоянных комиссий, общественных организаций.

Координируя деятельность общественных формирований трудящихся, исполком старается направить их работу с таким расчетом, чтобы охватить все стороны жизни, все сферы производства и быта. Так, члены санитарной инспекции проводят рейды по санитарному состоянию де-

ревень, домов, сохранности жилого фонда. Выявляются недостатки, оказывается помощь, если это требуется. Не все выглядит благополучным, встречаются еще семьи, где санитарное состояние жилищ неудовлетворительно. В таких случаях члены комиссии берут под особый контроль неблагополучные семьи, добиваются устранения недостатков.

Добилась исполнения принятого решения постоянная комиссия по народному обра-

зованию и культуре. По ходатайству этой комиссии перед правлениями колхозов «XXI партсъезд» и имени Мичурин были отремонтированы полы в Аристовской начальной школе, школьная квартира в Звонах и четыре дома в Мартинове.

При исполнении сельского Совета создана группа народного контроля из семи человек. Дозорные действуют совместно с постоянными комиссиями по сельскому хозяйству, социалистической закон-

ности и охране общественного порядка, с лавочными комиссиями, колхозными контролерами. Организуются совместные рейды и проверки. Касаются они состояния техники, готовности ее к работе в период ответственных кампаний года на селе. Осуществляется контроль за работой магазинов. В результате проверки работы Звонской столовой члены группы добились, чтобы стоимость обеда для школьников была снижена с пятидесяти до тридцати копеек.

Ежегодно в период заготовки кормов и уборки урожая советы бригад, депутатские посты проводят подворные обходы граждан, пенсионеров, дачников с просьбой оказать помощь. Резуль-

татив...
можн...
ре ко...
где в...
отды...
ру ра...
гах х...
В...
ных...
сесс...
засед...
нокра...
перед...
о выд...
косов...
фураж...
ющего...
скот...
сельх...
ву. На...
росы...
тельн...
Ряд...
заций

Наше интервью

ЗАДУМАЛИ ВМЕСТЕ...

С 1 октября коллектив кооперативно-государственной строительной организации перешел на работу по безарядной системе. Но не для всех его тружеников эта система в новинку. Первые результаты получены бригадой Владимира Иванова, которая уже трудится по этому методу. Небезынтересна и история создания бригады, и тот психологический климат, что сложился в ней с первых дней существования. Рассказать об этом мы попросили секретаря партийной организации КГСО Надежду Северьяновну Петухову.

— Надежда Северьяновна, несколько слов сначала о составе бригады.

— Ребята, которые трудятся в ней сегодня, были в разных бригадах. Это Владимир Иванов, братя Анатолий и Сергей Петровы, Виталий Полторак, Сергей Лавринов, Александр Комаров, Александр Семенов. В основном они каменщики, кроме Комарова, столяра-плотника по специальности, и Саши Семенова, он штукатур. Саша — самый молодой, в этом году закончил СПТУ № 6, но не только этим он отличается от остальных членов бригады. Все они, Иванов, Петровы, Полторак, Лавринов, Комаров — люди с уже сложившейся рабочей репутацией. Всем им где-то лет под тридцать, но уважают их на предприятии не меньше старых, опытных рабочих. А Саша Семенов особым трудолюбием пока не отличился, но в бригаду его взяли и заверили: «Мы любого воспитаем».

— Как и почему родилась идея создания этого коллектива?

— После объединения в нашей организации стало больше молодежи. Ребята сами проявили инициативу — решили создать комплексную комсомольско-молодежную бригаду. Задумка у них была с самых первых шагов работать по коллективному подряду и безарядной системе, самостоятельно вести объекты от начала и до сдачи «под ключ». Возможность для этого у них есть. Все они, можно сказать, специалисты широкого профиля, помимо кирпичных работ, знают земляные, монтажные. Сергей Лавринов учится в Псковском строительном техникуме на четвертом курсе, а Виталий Полторак уже закончил техникум, был мастером, но ушел в бригаду.

— Не стала ли, таким образом, перспектива более высоких заработков решающим аргументом в организации «своей» бригады?

— Заработки у них действительно хорошие. За сентябрь в среднем за день получается 13 рублей 80 копеек. Это немаловажно, учитывая, что почти у всех ребят уже семьи, дети. Но что очень важно — для них день-

ги хороши не любым путем. Бригада создавалась не только ради более высокой зарплаты, а для того, чтобы доказать возможность качественного, высокоэффективного труда с результатом, за который не приходится краснеть.

— Как это достигается ими на деле?

— У них есть цель, они объединены ею. Есть взаимное доверие, уважение друг к другу, полное понимание и спрос с каждого. Поэтому здесь никому не нужно ни о чем напоминать, контролировать. Посмотришь, восемь часов утра, а они уже работают, без перекуров, без лишних разговоров. Причем сами создают себе фронт работ, заказывают материалы. Они «болеют» душой за дело.

— Настрой коллектива, психологический климат в нем во многом зависит от человека, который его возглавляет. Что в этом отношении представляет собой Владимир Иванов?

— Бригадир ребята выбирали сами. Каменщик четвертого разряда, кандидат в члены КПСС, два созыва подряд он был депутатом районного Совета. У Володи хорошая семья, трое детей. А если отойти от сухих строк характеристики — веселый, жизнерадостный человек. И что самое в нем главное, он имеет собственную, твердую жизненную позицию, может проявить инициативу и умеет других убедить в правильности своего решения.

— Насколько осуществимо в настоящее время стремление бригады вести объект самостоятельно, от начала и до сдачи «под ключ»?

— Бригада заканчивает облицовку кирпичом частного дома, что входит в план предприятия по оказанию населению бытовых услуг. Затем она приступит к строительству навеса для сена в колхозе «Красный Октябрь» и поведет его от начала до конца. В дальнейшем планируется направить ее в Духново, где ребята будут строить комплекс объектов соцкультбыта: детский сад, Дом культуры, школу, котельную и другие. В общем, бригада перспективная.

Беседу вела
Л. САЛЬКОВА.

В последние годы заметно пополнились ряды молодых сельских тружеников в колхозе имени Любимова. Сейчас комсомольская организация насчитывает уже 36 человек. Активную деятельность проявляет молодежь во всех сферах сельскохозяйственного производства. Комсомольцы работают честно, добросовестно, с задором.

Нынешние сельскохозяйственные кампании проходят с немалыми трудностями. Частые дожди отрицательно повлияли на ход заготовки кормов, уборку урожая. Молодежь совмест-

Юрий Крюков. Не первый год трудится он механизатором. Нынче вошел в звено по заготовке грубого корма, работал на пресс-подборщике. Осенью был занят на уборке картофеля. И надо

Молодежь советской деревни

НАСТРОЙ НА ДЕЛА

но со старшими прилагала максимум усилий для создания прочной кормовой базы общественного животноводства. В настоящее время участвует в спасении выращенного урожая.

Все чаще девушки изъявляют желание трудиться в животноводстве. Буквально на днях Валентина Базуева из детского садика перешла работать дояркой на Лаптевскую ферму. А вот Валентина Петрова и ее брат Анатолий Александрович уже не первый год заняты доращиванием животных на ферме Вальково.

Более трех месяцев прошло со времени выборов в местные Советы народных депутатов. Лучшие животноводы, специалисты, механизаторы, полеводы вошли в состав Любимовского сельсовета. Есть среди них и наши комсомольцы. Например,

отметить, что в труде он всегда показывает хорошие результаты, за что ему этой весной были вручены ключи от именного трактора. Избранные депутатами сельсовета заведующая складом Надежда Яковлева, рыбовод Андрей Палютин и бухгалтер колхоза Елена Цветкова.

Есть в нашей комсомольской организации и депутат районного Совета. Это Ирина Петрова. Всего несколько месяцев она трудится поваром в колхозной столовой, но уже среди односельчан сумела завоевать авторитет.

В текущем году комсомольцев Николая Яковлева и Светлану Касаткину приняли кандидатами в члены КПСС. Николай заведует гаражом, в уборочную страду работал на зерноуборочном комбайне. Светлана — заведующая детским садом.

Большинство комсомоль-

цев умело совмещают свою основную работу с активной общественной деятельностью. Многие юноши и девушки являются участниками художественной самодеятельности, инициаторами интересных вечеров отдыха.

Конечно, не все у нас складывается гладко. Большого внимания требует социальное развитие сел. Плохо работает комплексный приемный пункт. Мы уже и не помним, когда в последний раз у нас бывали закройщики. Парикмахер приезжает редко, да и то в неудобное для тружеников время. В наших магазинах мало модной, рабочей одежды и обуви. Небogat и ассортимент детской одежды. Вот и приходится молодым труженикам отрываться от производства, чтобы съездить за покупками в город.

Вот уже на протяжении нескольких месяцев в хозяйстве решается вопрос о ремонте Дома культуры. Ставили мы этот вопрос на сессии сельсовета, партийном собрании. Обещаний было много, но они так и остались невыполненными. Пора руководству подумать о реконструкции Дома культуры или построить новый. Ведь в старом нет подсобных комнат, негде проводить репетиции.

Думается, надо серьезней отнестись и к спортивным мероприятиям. Для этих целей не следует жалеть средств.

Л. ТИМОФЕЕВА,

секретарь комсомольской организации колхоза имени Любимова.



Встав на трудовую вахту в честь 70-летия Великого Октября, хороших результатов добивается водитель из автоколонны № 1662 Александр Олегович Лукашев. Шофер первого класса, он на КамАЗе выполняет в основном дальние рейсы. Со всеми полученными заданиями комсомолец справляется успешно. А помогает ему в этом не только профессиональный опыт, который он приобрел за семь лет работы в автоколонне, но и то, что дело, которое он выбрал, ему по душе. Поэтому и трудится А. О. Лукашев всегда с энтузиазмом.

В коллективе Александр Олегович пользуется большим авторитетом. Он принимает активное участие в спортивных соревнованиях, которые проводятся на автопредприятии, в других общественных мероприятиях.

Об уважении людей ярче всего свидетельствует тот факт, что А. О. Лукашев является депутатом городского Совета, входит в состав одной из постоянных комиссий.

НА СНИМКЕ: А. О. Лукашев.

По...

Отл...
труде...
встреч...
чи мо...
Горбо...
Е. П...
рова...
малин...
ферме...
дителя...
сореви...
бищны...
Уме...
стное...
ному...
вой по...
дуктив...
сообщ...
грамм...
ярки...
корову...
молока...
2156...
Жив...
варной...
сли до...
пешно...
вом де...
ния по...

та...
ре...
ре...
ни...
до...
чес...
И...
во...
по...

НЕМ...
по улу...
ских тр...
только...
еще вл...
годы ко...
обает...
заставе...
вполне...
ние это...
рядом...
вита...
экономи...
тельность...
Очен...
облик...
ние год...
ральной...
три год...
деревни...
ности о...
нового...
час это...
преобра...
теперь...
ре ново...
большин...
усадебн...
здесь с...
ряду с...
строите...
заястве...
годаря...
вили но...
цать се...

По

По

По

По

По

По

По

тативность таких обходов можно проследить на примере колхоза имени Мичурина, где все пенсионеры и многие отдыхающие в страдную пору работают на полях и лугах хозяйства.

В целях укрепления личных хозяйств граждан на сессиях сельского Совета, заседаниях исполкома неоднократно ставились вопросы перед правлениями колхозов о выделении пастбищ, сенокосов, удобрений, продаже фуража для населения, имеющего в личном пользовании скот и сдающего излишки сельхозпродукции государству. Надо отметить, что вопросы эти решаются положительно.

Ряд общественных организаций проводит значитель-

ную работу по коммунистическому воспитанию населения. При Звонском Доме культуры создан совет клуба и библиотеки. Совет организует чтение лекций и докладов, намечает и проводит мероприятия по культурному досугу населения, рассматривает вопросы о проведении новых гражданских праздников и обрядов.

Значительную помощь в воспитании детей и подростков оказывают родительские комитеты школ. Так, члены родительского комитета Звонской школы во главе с председателем Е. И. Степановым вместе с классными руководителями, учителями проводят рейды в вечернее время, чтобы знать, чем занимаются учащиеся. Совместно с ин-

спекцией по делам несовершеннолетних были заслушаны отчеты родителей Л. В. Сергеевой, М. В. Ивановой по воспитанию своих сыновей. Ребятам был выделен наставник — колхозный шофер А. А. Федоров. Срывы в поведении учащихся в летнее время не наблюдались.

Важная роль в информировании населения о всех делах, которые решают депутаты, принадлежит сходам граждан. На них оговариваются вопросы организации закула излишков продукции, здесь же депутаты держат отчеты о проделанной ими работе, учитывают запросы и предложения избирателей. Все это в дальнейшем обобщается с тем, чтобы можно было принять конкретные

меры. Так, были завезены кольца и построены колодцы в деревнях Гривы, Полехово, Звоны, Маврино, Пахомово и других, шифер в деревню Звоны, отремонтирован Аристовский медпункт.

В плане работы Совета ставятся вопросы об отчете и работе самостоятельных организаций. Руководители их вместе с депутатами, активом вовлекаются в постоянную учебу. В комнате депутата имеется методическая и справочная литература. Все это помогает нашим активистам глубже и целеустремленнее проводить работу.

А. СТЕПАНОВА,
секретарь исполкома
Звонского
сельского Совета
народных депутатов.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

о ходе выполнения девятимесячного задания по продаже государству колхозами и совхозами района продукции животноводства на 1 октября 1987 года.

В первой графе — продажа молока, во второй — мяса (в процентах к плану девяти месяцев), в третьей — шерсти (в процентах к годовому заданию без закула у населения).

«Заветы Ленина»	116 113	x
«Салют»	113 97	x
«Вперед»	107 101	56
«Духновский»	107 66	47
«Кр. фронтовик»	106 108	x
«Кр. Октябрь»	106 97	64
им. Любимова	102 103	68
«Урожай»	101 115	95
«Опочецкий»	101 91	100
«Авангард»	100 131	—
«Глубоковский»	100 89	x
«XXI партсъезд»	98 117	120
им. Мичурина	98 112	130
«Организатор»	98 61	73
«Большевик»	97 94	55
им. Жданова	96 143	95
«Кр. Заречье»	95 108	111

По району 102 101 73

Большинство работников ферм колхозов и совхозов с хорошими производственными показателями встречают День конституции. Район в целом выполнил девятимесячные задания по реализации государству продукции животноводства, успешно справились со своими планами колхозы «Заветы Ленина», «Вперед», имени Любимова, «Урожай», «Авангард», совхоз «Красный фронтовик». И лишь два хозяйства — колхоз «Большевик» и совхоз «Организатор» не справились ни с одним намеченным планом.

Плановое задание девяти месяцев по продаже государству молока перекрыто на 260 тонн, 4113 тонн этой продукции поступило из личных хозяйств сельских труженников. Существенно увеличился объем закупок молока в текущем году к соответствующему периоду прошлого года в колхозе «Заветы Ленина». А вот в колхозах имени Жданова, «Красное Заречье», «Большевик», совхозе «Глубоковский» и некоторых других хозяйствах они снизились.

С большими трудностями шло выполнение плана девяти месяцев по реализации государству мяса в ряде колхозов и совхозов района. При задании 3140 тонн на приемные пункты из нашего района продано с начала года 3159 тонн этой продукции. К уровню прошлого года поставки мяса государству составили 104 процента. У населения его закуплено 122 тонны.

Наиболее результативно в этом отношении поработали животноводы колхозов имени Жданова и «Авангард». Из этих хозяйств сверх намеченного плана государству продано соответственно 43 и 22 тонны мяса. Однако в долгу перед государством по закупкам мяса остались семь хозяйств района. Меньше других этой продукции и доведенным заданиям продали совхозы «Организатор» и «Духновский». Хуже стали работать в мясном животноводстве нынче не только в этих хозяйствах, а также в совхозах «Опочецкий», «Салют», колхозе «Красный Октябрь».

Победители соревнований

Отличными результатами в труде в колхозе «Вперед» встречают праздник работники молочнотоварной фермы Горбово Л. И. Смирнова, Е. П. Тимофеева, А. П. Петрова, А. А. Смирнова и Е. Ф. Малиновская. Доярки этой фермы по праву стали победителями социалистического соревнования за летне-пастбищный период.

Умение, опыт, добросовестное отношение к порученному делу стали здесь основой получения высокой продуктивности животных. При сообразительности 1185 килограммов за летний сезон доярки получили в среднем на корову 1526 килограммов молока, а с начала года — 2156 килограммов.

Животноводы молочнотоварной фермы Горбово внесли достойный вклад в успешное завершение хозяйством девятимесячного задания по реализации молока.

В. ИВАНОВА.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



В льносеющих хозяйствах района сейчас массовая уборка «северного шелка». Напряженно работают в эти дни и на Опочецком льнозаводе, где идет заготовка сырья. Предстоит принять 2608 тонн льнотресты и 200 тонн льноломки.

Лаборант Эльвира Николаевна Смирнова на заводе трудится третий год, но уже в совершенстве освоила свою работу, отлично справляется со всеми операциями. Действует она быстро и умело, строго следит за качеством продукции.

Постоянно работает комсомолка над повышением своего профессионального мастерства. Сейчас она учится на заочном отделении Вышневолоцкого механико-технологического техникума.

В этом году в жизни Э. Н. Смирновой произошло знаменательное событие — ее избрали депутатом городского Совета народных депутатов. И это высокое доверие молодой депутат старается оправдывать.

Фото Ю. Орлова.

Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!

Вопросы социального развития сейчас стали приобретать одно из первостепенных значений. Об этом было определено сказано на XXVII съезде партии, конкретное решение этой задачи разработано в основных направлениях социально-экономического развития нашей страны до двухтысячного года.

Мы также разработали программу социально-экономического развития своего хозяйства до двухтысячного года. И, конечно же, основное направление в ней отводится новому строительству жилья, возведению производственных помещений и реконструкции старых.

ную проблему не решить. Больше внимания необходимо уделять вопросам обслуживания населения, культурно-массовому досугу.

Слов благодарности заслуживает работа комплексного приемного пункта, заведует которым Надежда Анатольевна Ефремова. Разнообразен перечень услуг, оказыва-

МЕНЯЕТСЯ ОБЛИК НАШЕГО СЕЛА

строится жилье также в населенных пунктах, отдаленных от центральной усадьбы хозяйства. Новые дома возведены в деревнях Коровкино, Балашы, Молоково, Барабаны. Совсем недавно сдан в эксплуатацию дом в деревне Глазаново. Летом справила новоселье в деревне Белки молодая семья Сергея и Людмилы Суслонных, а недалеко наемная строительная бригада уже приступила к возведению еще двух домов.

Отрадно отметить, что за прошедшие три года в колхозе построено 29 домов, из которых 19 — хозяйственным способом. В связи с этим в колхозе прибыли за минувшее время 15 семей, все больше остается жить и работать местной молодежи.

Хотя главным направлением является строительство жилья, только этим социаль-

емых здесь, а главное, стремится Надежда Анатольевна помочь каждому посетителю. Около пятисот читателей насчитывается в списках заведующей библиотекой Валентины Анатольевны Дмитриевой. Обилен и разнообразен книжный фонд библиотеки, а по индивидуальным заказам интересующую литературу можно получить по внутреннему и межбиблиотечному обмену.

На данном этапе устраивает нас также работа магазина, новой столовой. А вот имеющийся детский садик, хотя построен недавно, уже не может вместить всех детей, поэтому правление колхоза в следующем году наметило его расширение. Слабо работает медицинский пункт, почти бездействует клуб. И решать эти вопросы нужно безотлагательно.

НЕМАЛО уже сделано в колхозе имени Жданова по улучшению жизни сельских труженников. Однако это только начало, а главное еще впереди. В последние годы колхоз все больше прибегает к строительству хозяйственным способом. И это вполне понятно. Ведь сочетание этого способа с генпланом ускоряет темпы развития как социальной, так и экономической сферы деятельности хозяйства.

Очень заметно изменился облик наших сел за последние годы и особенно центральной усадьбы хозяйства. Три года назад на окраине деревни Белки на возвышенности одиноко стояло здание нового сельского клуба. Сейчас это место неузнаваемо преобразилось, и тот же клуб теперь возвышается в центре нового поселка. Десять больших красивых домов усадебного типа возвели здесь строители МПМК. Наряду с этим активно велось строительство жилья и хозяйственным способом. Благодаря этому в Белках справили новоселье еще тринадцать семей.

По мере необходимости

вахту...
Алек...
Лука...

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

НЕВИДАННАЯ СИЛА СОЗИДАНИЯ

Белорусская Советская Социалистическая Республика



Белорусские компьютеры

Подготовку к выпуску персонального компьютера ЕС-1841, разработанного Минским НИИ ЭВМ, начало Минское производственное объединение вычислительной техники. Оно планирует к юбилею Октября создать первые опытные образцы машины, которая по сравнению с предыдущей моделью компактнее, обладает значительно большей оперативной памятью. В ней предусмотрены цветной дисплей, модуль, позволяющий применять синтезатор речи, оригинальный манипулятор для ввода графической информации.

По мнению специалистов, ЕС-1841 по всем параметрам соответствует лучшим зарубежным образцам, а по ряду показателей превосходит их.

На мировой уровень

Почти на полгода опередили срок выпуска бортового грузовика «МАЗ-53371» минские автомобилестроители. Работая в условиях полного хозрасчета, самооплаемости и самофинансирования, коллектив МАЗа получил все возможности для ускоренного внедрения перспективных видов продукции. Недавно изготовлены промышленные партии еще нескольких моделей машин. С начала года на заводе получено более трех миллионов рублей экономии.

В нынешнем году коллектив обязался добиться того, чтобы почти каждый третий сходящий со сборочного конвейера автомобиль соответствовал мировому уровню.

Будут свои пряности

Обеспечить пищевую промышленность республики пряностями местного производства — такую задачу решают ученые Академии наук и Госагропрома БССР, акклиматизирующие и внедряющие в сельскохозяйственную практику ценные растения разных широт. При этом окультуриваются не только «южане», но и традиционные для белорусской кухни дикорастущие растения.

Несколько совхозов, подсчитав ожидаемую прибыль, охотно взялись за возделывание новых культур и вскоре, обеспечив себя семенами, смогут поставить в торговлю первые тонны продукции.

В ПРЕДДВЕРИИ великих дат принято сравнивать день сегодняшней с прошлым. В дореволюционной Белоруссии, краю непроходимых болот и лесов, жил бедный, почти безграмотный народ. Промышленность представляли примитивные винокуренная, лесопильная, дерево- и льнообрабатывающая отрасли.

на. В ее огне погиб каждый четвертый житель Белоруссии.

С помощью всех народов страны республика за кратчайший срок восстановила разрушенное войной.

Сейчас на белорусской земле живут и трудятся представители 80 наций и народностей. Паролем братства звучат названия городов Но-

трактор, восьмой станок, пятый мотоцикл, девятый холодильник, десятый телевизор, дают почти половину калийных удобрений.

Значительно шагнуло вперед сельское хозяйство. По сравнению с 1940 годом производство молока возросло почти в четыре, мяса — в 3,5 раза. За последнюю четверть века урожайность зерновых утроилась и в двенадцатой пятилетке будет доведена до 30 центнеров с гектара.

Как и вся страна, Белоруссия живет перестройкой. Новый импульс этому процессу придали решения июньского Пленума ЦК КПСС. Поиск путей, методов, приемов социалистического хозяйствования никогда не был в республике таким интенсивным, как два последних года. Зона первостепенного внимания — повышение роли экономических методов хозяйствования.

Перестройка с каждым днем набирает размах, ускоряет движение по пути, проложенному Великим Октябрем.

ПАРОЛЬ — БРАТСТВО

Великий Октябрь, Советская власть, дружба всех народов нашей страны дали белорусам невиданную силу для создания впечатляющих материальных и духовных ценностей. Но непростой, многотрудной была дорога к счастью. За срок короче человеческой жизни эта многострадальная земля дважды подверглась нашествию захватчиков, оставивших после себя разрушенные, сожженные города и села. Особенно тяжким испытанием стала Великая Отечественная вой-

вополци, Новолукомль, Жодино, Солигорск. Почти половина городов сегодняшней Белоруссии создана уже в советское время. И каждый из них развивает новую для республики отрасль индустрии. Сегодня промышленность Белоруссии — это свыше полтора тысяч крупных объединений и предприятий, представляющих свыше ста отраслей. В кооперации с заводами и фабриками страны они выпускают каждый пятый грузовой автомобиль в СССР, шестой

Картофель на любой вкус

Завтрашний день белорусского картофеля можно увидеть на ухоженном огороде в поселке Самохваловичи под Минском. Здесь, в республиканском НИИ картофелеводства и плодовоовощеводства, начинается путь комплексная программа, цель которой — к 1990 году выйти в Белоруссии на качественно новый рубеж в производстве этой культуры — устойчиво получать на гектаре по 250—300 центнеров. Полтора десятка сортов, пригодных для интенсивной технологии, вывели селекционеры. Но главный сорт, считают они, еще впереди. Должен он быть пластичным, дающим стабильные урожаи при любой погоде и на разных землях.

В лаборатории под искусственным солнцем круглый год зеленеют всходы в пробирках. Эти растения, полученные методом тканевой терапии, помогают избавлять картофель от заболеваний. Примерно сто тонн такого исходного материала дает институт ежегодно, дальнейшее его размножение ведут экспериментальные базы. С выходом новых сортов в производство связывают в Госагропроме большие надежды. Они более всего пригодны к промышленной переработке. А на личных огородах, которые по площади превосходят общественное поле, устойчивые к инфекциям семена повысят урожайность в полтора-два раза.



Традиционный фольклорный праздник в городе Дзержинске Минской области.

НА СНИМКЕ: участник фольклорного ансамбля пенсионер Петр Семенович Голохвастов приехал на праздник из Слуцка.

Возвращение зубров

В исконные места обитания возвращаются белорусские зубры. В Припятском ландшафтно-гидрологическом заповеднике у пяти завезенных весной животных появилось потомство. Переселенцы из Беловежской пу-

щи успели освоить новые места и чувствуют здесь себя хозяевами.

В минувшие века эти реликтовые животные были распространены почти на всей территории Белоруссии. Однако в начале столетия

Цифры и факты

● Белорусская ССР образована 1 января 1919 года. 30 декабря 1922 года добровольно вошла в состав СССР.

● В начале нынешнего года в Белоруссии жило 10,1 миллиона человек. Свыше 1,5 миллиона белорусов живут в других союзных республиках.

● В минувшем году объем производства промышленной продукции в Белоруссии превысил довоенный уровень в 40 раз.

● Белорусская ССР находится на третьем месте среди союзных республик по посевам картофеля.

● В дореволюционной Белоруссии не было высших учебных заведений. Теперь подготовкой кадров в республике занимаются 33 вуза. На десять тысяч человек населения в БССР приходится 182 студента — больше, чем в ФРГ, Франции, Италии.

● В республике издается 215 газет разовым тиражом около пяти миллионов экземпляров.

● В Белоруссии работают 17 профессиональных театров, две филармонии, киностудия «Беларусьфильм», 95 музеев, 6,7 тысячи массовых библиотек, 6,3 тысячи клубных учреждений.

Материалы готовили журналисты ТАСС — БЕЛТА (Телеграфного агентства Белорусской ССР).

их полностью уничтожили. Всего несколько животных было привезено из Польши в 1945 году в заповедник «Беловежская пуца». Он стал научным центром по восстановлению численности исчезающего вида. Сегодня популяция зубров здесь самая большая на планете — более четырехсот особей.



7 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

Первая программа.

11.30 — Фильм — детям. «Каждый охотник желает знать...». 12.45 — Концерт Е. Кисина. 13.25 — «Все любят цирк». 13.55 — Премьера худ. фильма «Кузнец». 14.25 — Минуты поэзии. 14.30 — Немецкие народные песни. 14.55 — «Самый жаркий месяц». 1-я и 2-я серии. 17.20 — Новости. 17.25 — Музыкальная программа. 18.40 — Мультфильмы. 19.20 — Худ. фильм «Полевая гвардия Мозжухина». 21.00 — Время. 21.40 — «Мы — трудовая молодость страны». Заключительный концерт.

Вторая программа.

11.05 — Я. Сибелиус. Концерт для скрипки с оркестром. 11.45 — Конный спорт. 12.30 — «Здравствуй, Москва!». 13.15 — Опера-ферия А. Петрова «Маяковский начинается». 15.00 — Спорт и личность. 15.30 — Киноконцерт. 16.30 — «Экспедиция в XXI век». «Пришельцы из будущего». 17.30 — Мультфильм. 17.50 — Премьера худ. фильма «Наш умелец». 19.15 — Художественные сокровища музеев Москвы. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Премьера телефильма. 20.25 — Реклама. 20.30 — Музыкальный киоск. 21.00 — Время. 21.40 — Худ. фильм. «Приходите завтра».

Члены гаражного кооператива № 3 приглашаются на общее собрание, которое состоится 9 октября в 19 часов в клубе льнозавода (вопросы охраны гаражей и ее оплаты). Перед собранием прием членских взносов.
Правление.

Продается машина «ВАЗ-2106». Обращаться по адресу: Опочка, ул. Гагарина, д. 57.

Продается корова четырехотелов. Обращаться в деревню Тарасово Краснооктябрьского сельсовета к И. П. Петрову.

Опочечкому педагогическому училищу ТРЕБУЮТСЯ зам. директора по хозяйственной части, комендант здания училища, технички, столляр, электрик, рабочий по двору, воспитатели в общежитие, библиотекари.
3-2.

КИНО

«МАЯК»
8-9 октября
«БЕЗ СЫНА НЕ ПРИХОДИ»
Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
7 октября
«ГОЛОВА ГОРГОНЫ»
Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.
8-9 октября
«ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ»
Начало в 18 час. 20 мин.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОВЬЕВ.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 2775. Тираж 8350.